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1.

SOLUCIONES Y PROPIEDADES COLIGATIVAS (13 puntos)

1.1. El anticongelante usado en la mayoria de los radiadores de automdviles es una mezcla de
volimenes iguales de etilenglicol y agua, con cantidades menores de otros aditivos que evitan la
corrosion.

(Cudl es la (a) fraccién molar y (b) la molalidad del etilenglicol, C2:H4(OH)2, en una solucién
preparada a partir de 2 L de etilenglicol y 2 L de agua?

(c) Calcule el punto de congelacion de la solucién.

(d) ; Mantendria la sustancia en el radiador de su automévil durante el verano, si la especificacién
indica que la solucién debe hervir por encima de 110 °C?

(e) Indique la presién osmética de la solucién en atm a 25°C. R = 0.082 atm.L.mol ' K

Datos: C =12 g/mol; O = 16 g/mol; densidad agua = 1.00 g/mL; densidad etilenglicol = 1.11 g/mL
Kr=1.86 °C/m y Kep = 0.52 °C/m para el agua.



2. CINETICA QUIMICA (12 puntos).
2.1 Utilice los datos experimentales en esta tabla para determinar la ley de velocidad para la reaccién
del yoduro de hidrégeno, HI, con yoduro de etilo, C2Hsl, para formar etano, C2H¢ y yodo, L.

, AlL
[HILM  [GHJILM  —= mol-L's’
At
0.010 0.010 12x10°
0.010 0.020 24x10°
0.020 0.020 48x10°

(A) v =k [HI]
(B)v=k[C:Hs]]

(C) v=k [HI] [C:H51]]
(D) v = k [HI]? [C2Hs I)?

2.2 Para la reaccion;
2 NO2 (g) — 2 NO (g) + 02 (g)

A cierta temperatura, la velocidad inicial de descomposicién de NOz es 0.0036 mol-L'-s7!. ;Cuadl
es la velocidad inicial de formacién de Oz (g) en mol-L ™5™

(A) 0.0018

(B) 0.0036

(C) 0.0054

(D) 0.0072

2.3 Cuando se agrega un catalizador al sistema representado por este diagrama de reaccién vs energia,
(,,qué dimensiones en el diagrama cambian?
(A)ly2
B)1ly3
©)2y3
D) 1,2,3
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2.4 Esta reaccion es de primer orden con respecto a N2Os.
2N20s (g) = 4 NO2 (g) + 02 (g)
Si la vida media para esta reaccion es de 19.0 minutos, ;cudl es la constante de velocidad, k?
(A) 0.0158 min!
(B) 0.0263 min™*
(C) 0.0365 min™
(D) 0.0526 min!



3. EQUILIBRIO QUIMICO (12 puntos).
3.1 ;Qué aumentaria la presion parcial de NO: (g) en el equilibrio?
2NO(g)+02(g) S 2NO2(g)
(A) Disminuir el volumen del sistema.
(B) Agregar un gas noble para aumentar la presion del sistema
(C) Eliminar una cantidad de NO (g) del sistema
(D) Aiadir un catalizador apropiado

3.2 A una cierta temperatura las concentraciones de equilibrio para este sistema,
2NO(@+0:2(g) S 2NO2(g)
son:
[NO] =0.52M; [02] = 0.24M; [NO2] =0.18M.
(Cudl es el valor de K¢ a esta temperatura?
(A) 0.063
(B) 0.50
©14
D)20

3.3 Considera esta reaccion.
2NO (g)+Cla(g) &S 2NOCl(g) AH=-78.38k]J

. Qué condiciones de temperatura y presiéon producirdn el mayor rendimiento de NOCI en el

equilibrio?

T P
(A) alta alta
(B) alta baja

(C) baja alta
(D) baja baja

Para la pregunta 3.4 y 3.5 considere la siguiente reaccién
Hx(g)+L(s)S2HI(g) AH=+51.8kJ

3.4 ;Qué aumentaria la cantidad en equilibrio de HI (g)?
Suponga que el sistema ha alcanzado el equilibrio con los tres componentes presentes.
I. Aumento de la presion II. Aumento de la temperatura

(A) Solo I
(B) Solo IT
OlIyll
(D)NilniII

3.5 ;Cudl es la expresion de la constante de equilibrio para este sistema?



4. EQUILIBRIO ACIDO-BASE (13 puntos).
4.1. La ionizacién del 4cido benzoico estd representada por esta ecuacién
CsHsCOOH (ac) S H* (ac) + CeHsCOO™ (ac)

Si una solucién de 4cido benzoico 0.045 M tiene un [H*] = 1.7 x 10, ;Cudl es el valor de Ka del
4cido benzoico?

(A)77x107°

(B)6.4x107°

(C)3.8x107

(D)84x10!

4.2. ;Cudl es el pH de una solucién de KOH 0.025 M?
(A) 1.60
(B) 3.69
(C) 10.31
(D) 12.40

4.3. ;Cuél es la [H*] de una solucién 0.10 M de 4cido ascérbico (4cido monoprético), HCsH704COQ?
Ka=8.0x 107
(A)8.0x10°M
(B)2.8 x 10°M
(©)40x10°M
(D)53x%x10°M

4 4. El ion fosfato de dihidrégeno sufre estas reacciones en agua.
H,POy4™ (ac) + H20 (1) & HPO4* (ac) + H30* (ac) K=62x10"*
H>PO4 (ac) + H20 (1) S H3POs (ac) + OH™ (ac) K=16x10"

. Cudl es la base conjugada de H,PO4™ (ac)?
(A) HPO4* (ac)

(B) H20 (1)

(C) OH (ac)

(D) H3PO4 (ac)

4.5. El 4cido acetilsalicilico HCoH704 (aspirina) se comporta como un 4cido de acuerdo con la
ecuacién mostrada. Calcule Kb para el ion CoH704 . (Ka=3.0x 104
HCoH704 (ac) + H20 & H30* (ac) + CoH704™ (ac)
(A)3.0x 10"
(B)3.3x 10!
(€)9.0x10%
(D)3.3x 10°



